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Вводная часть
настояшая метод4ка по поверке распростраюIется на акселерометры низкочастотные линейные

дло 0з4м (акселерометры), предназначенные дш измерения низкочастотного rrинейного ускоренрш.

Межповеро.lньй интервал - 2 года.

t Операчии поверки
1.1 При проведении поверки должны выполняться операции, укtlзанные в таблице 1.

Таблица 1

г.z Пр" полr{ении отрицательного результата при проведении любой операции поверка

прекращается.

2 Срелства поверки
2.1 При проведении поверки рекомендуется применять средства поверки, указанные в

таблице 2.

Таблица 2

Наименование операции
Номер пункта
методики по

поверке

Проведение операции при
первичнои

поверке
периодиче-

ской поверке

1 Контроль внешнего вида и маркировки 6.1 да да

2 Контроль коэффициента преобразования, погрешно-
сти аппроксимации градуировочной характеристики
акселерометро1 с диапазонами измерений от +0,011

м/с'до *0,1 м/с" и смещения нуля

6.2 да да

З Контроль коэффициента преобразования, погрешно-

сти аппроксимации градуировочной характеристики

акселерометров с диапазона измерений от *0,7 м/с' до
+ll M/cr LI смешения нуля

6.з да да

4 Контроль коэффициента преобразования и погреш-
ности аппроксимации градуировочной характери"стики

акселеDометDов с диапiвоном измерений +90 м/с'

6.4 да да

5 Контроль смещения нуля акселерометров с диапа-
зоном измеDений +90 м/с2

6.5 да да

6 Контроль основной приведенной погрешности 6.6 да да

наименование и тип основного или
вспомогательного средства поверки

Основные метрологи ческие характеристики

1 ОптическаJI делительнаJI головка
одгэ-5

.Щиапазон (0 - 360п) град, погрешность +(5*5stno/Z) сек

2 Вольтметр В7-16А !иапазон (0,1 - 1000) В, погрешность +(0,05/0,05-0,1/0,1)%о

3 Источник питания постоянного то-
ка Б5-7l/4м
4 Комплекс градуировочный
тЕмп-2

,Щиапазон воспроизводrмьIх ,цинейньп< ускорений
5-1500 йс2. Относительнiш средIеквадратичнrш погреш-

ность воспроизведениr{ ускорений в дчu.r*оra 10-100 м/с2

не более О,lО^,в диапrвоне Ю0-1500 йс2 не более 0rЩ %

5 Квадрант оптический КО-10 !иапазон измерений от 0 до 360 О, погреIшость +10"

б Камера тепла и холода МС 71 !иапазон температур от минус 80'С до 100 ОС, ста-

бильность поддержания температуры +0,5ОС, равно-
мерность температуры в камере *1,0 ОС

7 Пульт П 060
8 Приспособление установочное
_мкни.44l558.124
9 Присгlособление Вт 2.787.054_
10 Приспособление
Вт 7870-4669/010
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2.2 ffопускается замена средств поверки, указанных в таблице 2. другими средствами по-

верки с равным или более высоким классом точности.

З Требования безопасности
3.1 При проведении поверки необходимо соблюдать общие требования безопасности по

ГОСТ l2.3.019 и требования на конкретное поверочное оборулование.

4 Условия поверки
4.1 Все операции при проведении поверки, если нет особых указаниЙ, должны проводиТЬ-

ся в нормаJIьных климатических условиях:
- температура окружаюIцего возд}ха от 15 0С 

ло З0 0С;

- относительная влажность возд}ха от 45 О/о до 75 О/о:

- атмосферное давление от 86 до 106 кПа (от 645 до]95 мм рт. ст.);
- напряжение питания +(27,0+0,1) В.

5 Подготовка к поверке
5.1 Перед проведением поверки испытательные установки, стенды, аппаратура и эЛекТро-

измерительные приборы должны иметь формуляры (паспорта) и соответствовать стандартам

или техническим условиям на них.
5.2 Не допускается применять средства поверки, срок обязательных поверок которых истек.

5.З Предварительный прогрев контрольно-измерительных приборов должен соответстВо-

вать требованиям технических описаний и инструкций по эксплуатации на них.

5.:t Контрольно-измерительные приборы должны быть надежно зzвемлены с целью ис-

ключения влияния электрических полей на результаты измерений.
5.5 В прочессе поверки датчика менять средства измерениЙ не рекомендуеТся.
5.6 Порядок проведения испытаний должен соответствовать порядку изложения видов ис-

пытаний в таблице 1.

6 Проведение поверки

6.1 Контроль внешнего вида и маркировки
6.1.1 Контроль внешнего вида и маркировки акселерометра проводить визуальным осмот-

ром. При проверке внешнего вида руководствоваться следующими требованиями:
- внешний вид акселерометра должен соответствовать требованиям чертеЖей.

- не допускается на поверхности акселерометра сколы, трещины, вмятины, следы корро-

зии. раковины. отслоения покрытия и другие дефекты за исключением отдельных царапин и

вмятин (точек), которые ухудшают шероховатость поверхности не более. чем на один диапазон
числовых значений параметров, указанных в конструкторской документации.

На корпусе каждого датчика должно быть отчетливо выгравировано:
- АЛО 0З4М - индекс акселерометра;
- ХХХХХХ - заводской номер;
-+0,01 1 - верхний и нижний пределы диапазона измерений;
- 4,--qерхний предел частоты ЧДИ;
- (сэ) - знак защиты от статического электричества.
- 1-, Z*,-+y - направление осей системы координат, связанной с установочнОЙ ПЛОСКОСТЬЮ;

- J - направление измерительной оси;

6.2 Контроль коэффициента преобразования, погрешности аппроксимации градуиро-

вочной характеристики акселерометров с диапазоноl}f измерений от +01011 дб *0r1 Mlc2 П

смещения нуля
6.2.1 Установить приспособление Вт 2.787.054 на защищенное от вибраuионных помех

место и отгоризонтировать его с помощью уровня брускового с погрешностью * 1 деление. Ус-
таIlовить на приспособление оптическую делительную головкуО,щгэ-5. Установить в шпиндель

головки приспособление Вт 7870-466910з0 с закрепЛенным на нем приспособлением
Вт 7870-4669/010.
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6.2.2 Вращением маховика установить шпиндель го.rIовки вертикально.

Проверить вертикальность положения шпинделя головки следующим образОм:

установить на площадку приспособления Вт 7870-466910110 уровень брусковый. Вращая

шпиндель одгэ-5 на угол зоо0 и делаlI остановки через 1200, когда ось измерения уровня на-

правлена на регулировочный винт приспособления Вт 2.78'7.054 проконтролироваТЬ иЗМеНение

показания уровня. Ось шпинделя головки булет вертикальна, если показания уровня не бУлУт

изменяться.
В случае изменения показания уровня более чем на 2 деления, регулируя винтами приспо-

собление Вт2.787.054 найти положение, при котором вращение шпинделя головки на 360" не

будет изменять показание более, чем на 2 деления.
6.2.З Установить квадрант KO-10 на приспособление Вт 7870-46691010 так, чтобы ось

лимба была параллельна оси поворота ОЩГЭ-5 относительно основания. Повернуть шпиндель

головки на угол у (в соответствии с таблицей 3) от вертикали. Зафиксировать ЭтоТ УГол У.

6.2.4 Установить акселерометр с помощью приспособления Вт 7870-4669/010 осью Z гО-

ризонтально, осью Y вниз, осью Х в направлении наклона оси шпинделя головки на приспособ-
ление Вт 7870-4б69/030.

6.2.5 Собрать схему в соответствии с рисунком 1.

6.2.6 У становить выходное напряжение источника питания Gl (27,0+0, 1) В. Включить пи-
тание акселерометра и выдержать его во включенном состоянии в течение 60 МИН.

6.2.7 Повернуть шпиндель головки так, чтобы выходное напряжение акселерометра стzlло

(З,0+0,2). Зафиксировать угол o'0.

6.2.8 Повернуть шпиндель головки на угол cr (значение угла с в таблице 3) по часовой или

против часовой стрелки так, чтобы выходное напряжение акселерометра \,меньшилось относи-

тельно cr6. Считать этот угол отрицательным.
6.2.9 Установить вьгходное напряжение источника G1 (34-o.r) В. Измерить выхоДнОе На-

пряжение акселерометра Uu;, б раз полряд (u:l;i:1,...,6;j:l).
6.2.10 Установить выходное напряжение источника G1 (23*о,') В. Измерить выходное на-

пряжение акселерометра Uuц б раз подряд (u:2; i:l....,6; j:l).
Результаты испытаний занести в таблицу, выполненную по форме таблицЫ А.1.

Gl - источник питания постоянного тока Б5-7lrl4м;
PVl - вольтметр универсальный цифровой В7-16А;

Rl - резистор С2-З6-110 кОм+0,5%-А-Н-В ОЖО.467.089 ТУ;
С|,С2- конденсаторы Kl0-17a-H90-1.5 мкФ ОЖО.460.107 ТУ.

Рисунок 1 - Схема контроля акселерометров

*о
ПOб0 27 в

Rl пtl
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6,2.|1 Установить выходное напряжение источника Gl (27+0,1) В. Измерить выходные

напряжени" U У (i: 1 , j:1 ). Поворачивая шпиндель головки на угол минус (crl , c[z, сrз), ct4, ПЛЮС

(сrз, crz, crt, С[), Записать б следующих друг за другом показаний вольтметра в каждой точке

а:2,...,9; i:l,...,6) в табличу А.2.
Примечание - Перел установкой }rглов необходимо привести их к виду, }лобному дJUI уста-

новки на лимбах головки п},тем вычитания из значения сх,Oабсолютного значения углОв аз, а2, Ctl, С[.

6.2.1,2 Провести операции пп. 6.2.9, 6.2.|0 (u:1. 2; i:l,...,6; j:9). Результаты испытаниЙ

занести в табличу. выполненную по форме таблицы А.2,
6.2.|З Определить значения коэффиuиента преобразования. К6, погрешности аППРОКСИМа-

ции" оа. смещения нуля. Ьб по формулам (14) - (l8) ГIриложения Б.

6.2,|4 Значение коэффичиента преобрiвования должно соответствовать требованиям таб-

лицы 3. значение смещения нуля должно находиться в интерв€lле от 2,7 до 3,3 В, значение по-

грешности аппроксимации не превышать 0,5 0/о.

Таблица 3

Щиапазон
4змере-
лий, Mlc2

Температурные
испытания

Опрелеление градуировочной характеристики Коэффици-
ент преоб-
Dчвования

0 ,SlП 
CX,i c[i т Sm 0i SlП CX,i,SlП Y В,с'lм

2 1
_) 4 5 6 7 8 9

t0.01l 4, 0,00116з55з

с[ з,40,

60,

0,06395 0.001l16 |5,7,727-
|92,7]8

Сt1
toJ 0,0523з 0.000913

O"z 2" 0,03489 0.000609

с[1 lo 0,0l 745 0.000304

Сх.q 0о 0,00000 0,000000

+0,07 25, )^00727214

с[ 24"

60,

0,4067з66 0.00709853 21,,407-
26,764

СХ,1 18о 0,3090170 0,00539309

а2 I2" 0,20791'17 0,00з62856

СLз 6" 0,1 045285 0,00182427

СХ,4 0о 0,0000000 0.00000000

+0,1 35, 0,010l 809l

с[ 2з"

1" 30,

0,390731 1 0,01022815 l4,985_
18,3 15

СХ, t l8o 0,з090170 0,00808912

а) 72" 0,207911^l 0,00544249

Сх,з 6" 0,1 045285 0,0027з624

СХ,д 0о 0,0000000 0,00000000

+0,7 4" 0,06975647

сх, 4" 0,069]5647 2,484-з,Oз7

СL1
1о
J 0,052зз596

az 2" 0,03489950

сх.1 1о 0,0174524|

Сtц 0о 0,00000000

t1,4 8о 0,1391731

сх, 8" 0.1з91731 |,242-|,5|8

CLr бо 0.1 045285

а,) 4" 0,06975641

с[1 2" 0,03489950

С[ц 0о 0,00000000

+2,8 77" 0,292з717

с{, |7" 0,292з]1,7 0,621-0,759

С[l lзо 0.224951],

а) 9" 0,1 564345

СХ,з 5о 0,087i 5574

СХ,д 0о 0,00000000
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б.3 Контроль коэффициента преобразования, погрешности аппроксимации градуи-

ровочной характеристики акселерометров с диапазонами измерений от *0r7 м/С' до
+11 м/с2 и смещения нуJIя

6.З.l Установить приспособление МКНИ.441558.124 в камеру тепла и холода. Подстыко-
вать его к головке и выставить в горизонт в двух направлениях при помоши уровня брускового

200-0.05 ГОСТ 9З92 так. чтобы пузырек уровня был на середине аN,Iпyлы с точностью *1 деле-

ние.
6.3.2 Закрепить акселерометр за плоскостьYОZ на приспособлении так, чтобы при гори-

зонтальном положении приспособления ось Х была направлена стрелкой вверх, а ось y нахо-

дилась в горизонтальной плоскости и направлена вдоль продольной оси приспособления. По-
вернуть шпиндель головки на 90 0, При этом показанияналимбах головки должны быть нуле-

выми.
6.З.3 Собрать схему в соответствии с рисунком 1. Установить с помощью вольтметра РV1

напряжение источника G1 (27,0t0,1) В. Подключить вольтметр PV1 к кЛеММаМ ВЫХО,Щ И

ОБЩ.ТОЧКА пульта П 060.
6.3.4 Провести установку смещения нуля.

6.з.4,1 !ля акселерометров с диапазонами измерений *0,7 до *2,8 м/с2 lтзмерить прибором

PVl выходное напря*."". Uoi (i:1). Повернуть шпиндель головки на 180 о 

" 
unouu измерить

выходное напряжение U6; (i:2).
Установить шпиндель го-цовки в то из дв}х положений (i : 1 или i : 2), в котором изме-

ренное напряжение Uot или U62 моньше отличается от значения 3,0 В.
зафиксировать угол 0,6, соответствующий полоrкению шпинделя, в котором измеренное

напряжение U6l или U62 меньше отличается от значения 3,0 В.
6.З.4,2 Щля акселерометров с диапiLзонами измерений от *5,6 до +11 м/с2 измерить прибо-

ром PVl выходнОa пuпр"*aние Ur. Повернуть шпиндель головки на 180 о, uno"u измерить вы-

ходное напряжение U2.

Определить значение Uot. в В, по формуле

Uл,-U, +U,
0l 

2
Повернуть шпиндель головки на 180" относительно того положения, при котором выхоД-

ное напряжение акселерометра становится равным значению Uo,.

Определить значение U6, в В, по формуле

должение таOлицы

Щиапазон
4змере-
лий,мlс2

Температурные
испытания

Определение градуировочной характеристики Коэффици-
ент преоб-
оазования

0, ,Sm 
сх. Cti у sin 0; SlП 0,;,SlП Y B,c"lM

2 J 4 5 6 7 8 9

t5.6 35о 0,57з5764

cr 35о 0.57з5764 0,3 l0-0,379

Сх,1 27" 0,4539905

az 18о 0,3090l70
сх,1 9о 0,1 564345

Сtд 0о 0,0000000

tll 90о 1,0000000

сх, 90, 1.0000000 0,204-0,249

C[t 45о 0,7071 068

сх,) зOо 0,5000000

CLr 15о 0.2588190

СХ.+ 0" 0,0000000

t90 90о 1,0000000
с[ 90о 1,0000000 0,025-0,0з 1

C[4 0о 0,0000000



8

Uл_Uо, 
+Uo,

о2
Повернуть шпиндель головки так, чтобы выходное напряжение акселерометра стrrло раВ-

ным значению Uo. Зафиксировоть }гол 0,9.

6.З.5 Установить в камере темlrературу (20t2) 0С 
" "urдержать 

в ней акселерометр в тече-
ние l ч во включенном состоянии.

Примечание - Перед установкой отрицательных углов необходимо привести их к виду,

улобномч для установки на лимбах головки путем вычитания из значения сх,0 абсолютного зна-

чения углов 0,з. Ct2, cr1, cr (см. таблицу 3).

6.3.6 Повернуть шпиндель головки на угол минус ct относительно угла сх,0.

6.З.7 Установить вьtходное напряжение источника G1 (З4-о.r) В. Измерить выходное на-

пряжение акселерометра Uu;; (u:l, i:1, j:l).
6.3.8 Установить вьtходное напряжение источника Gl (23*0,'; В. Изrерить вьD(одное на-

пряжение акселерометра Uui, (u:2, i:1, j:l). Повторить операции пп. 6.3.5, 6.З.6 еще раз (u:l, 2,

i:2, j=1).

Резчльтаты испытаний занести в таблицу, выполненную по форме таблицы А3.
6.З.9 Установить выходное напряжение источника Gl (27+0,1) В. Измерить выходные на-

пряжения U} ti:t, j:l).
6.3. 10 Поворачивzш шпиндель головки на угол минус (crl, crz, с[з), Ct+, плюс (сtз, crz, crl, с[)

относительно сх,6, измерить вьгходные напряжени" Ur (i:l, j:1 ,...,9), соответствующие 2,...,9

точкам прямого хода.
6.3.11 Провести операции лл.6.З.7-6.3.8 два раза (u:l ,2,i:\,2, j:9). Полученные данные

занести в таблицу, выполненную по форме таблицы А.4.
6.З.|2 Установить выходное напряжение источника Gl (27+0,1) В. Поворачивая шпинделЬ

головки от угла плюс сх, до угла минус сх,, измерить выходные напряж.пr" U'un,...,U'] 1i:Z,
j:9.....1). соответствующи€ 9,....l точкам обратного хода ГХ. Результаты испытаниЙ Занести В

таблицу, выполненную по форме таблицы А.4.
6.3.13 Опрелелить значения коэффициента преобразования, К6, погрешности аППрокСима-

ции. оа, смещения нуля, Ьб по формулам (l4) -(l8) Приложения Б.

6.З.l4 Значение коэффициента преобразования должно соответствовать требованиям таб-

лицы 3. значение смещениянуля должно находиться в интервале от 2,7 до 3,3 В, значение пО-

грешности аппроксимации не превышать 0,2 Уо для акселероМеТроВ с ДиапаЗОНОМ ИЗМеРеНИЙ

*0,7 м/с2. 0,1 % - для остальных диапазонов измерений.

б.4 Контроль коэффициента преобразования и погрешности аппроксимации граДУИ-

ровочной характеристики акселерометров с диапазоном измерений *90 м/с"

6.4.1 Акселерометр установить на платформу градуировочного комплекса ТЕМП 2 (uеН-

трифуги) с помощью приспособления МКНИ.441558.|26, Положение акселерометров должно
быть таким. чтобы ось Х совпадала с радиусом вращения стола. Собрать схему в соответстВии С

рисунком 2 и включить питание акселерометра.
6.4.2 Включить центрифугу и создать ускорение, равное диапазону измерениЙ аксеЛеро-

метра.
6.4.З Измерить при напряжении питания (34_o,r) В выходное напряжение акселерометра

Uui; (u:l, i:1, j:l).
6.4.4 Установить при помощи вольтметра РVl напряжение источника Gl равным 23*0'l В.

Измерить выходное напряжение акселерометра Uu;; (u:2, i:1, j:l). Повторить ОПеРаЦии

пп.6.4.З,6.4.4
6.4.5 Установить при помощи вольтметра PVl выходное напряжение источника Gl

(27,0+0.1) в.



, "х",, гLl !.l ili!! t псл
ii lirгrlt, LJ :,}rULtJLj, rL, /,L

Gl - источник питания постоянного тока Б5-71l4м
PV1, PV2 - вольтметр универсаJIьный цифровой В7-16А
Рисунок 2 - Схема контроля параметров акселерометра

6.4.6Измерить вьIходное напряжение акселерометра (JM при значениях ускорения, ЗаДа-

ваемого центрифугой, равных l00. 75, 50,25,0 % от диапазона измерений (i:1, j:l, ..., 5).

6.4.7 Повернуть приспособление МКНИ.441558,126 на 180 градусов, что соответствует

заданию положительных ускорений. Измерить выходное напряжение акселерометра ЦМ при

значениях ускорения, задаваемого центрифугой, равных 25, 50, 75, 100 О/о От диапаЗОна ИЗМеРе-

ний (i:1, j:6, ..., 9).

6.4.8 Установить при помощи вольтметра РVl вьIходное напряжение источника Gl (34_o,r) В.

Провести измерения выходного напряжения акселерометра, выполняя операции п. 6.4.3 (u:1,
i:l, j:9) и11.6.4.4 (u:2, i:l, j:9). Записать результаты измерений, соответствующие u:l,2 i:l,
j:9 в таблицу, выполненную по форме А.З дважды (u:1 .2,i:2, j:9).

6.4.9 Установить при помощи вольтметра PVl выходное напряжение источника Gl
(27,0t0.1) В. Не меняя положения акселерометра, измерить выходное напряжение акселеромет-

ра при значениях ускорения, равньtх 100, 75, 50,25,0 % U!: от диапазона изМерений (i:2,

j:9,. . .,5).

6.4.10 Повернуть акселерометр на 180 градусов и измерить его выходные напряжения У1

при значениях ускорения, paBнblx25,50, 75, 100 % от диапrLзона измерений (i:2,j:4,...,1).
Результаты определения ГХ при напряжении питания акселерометра (27,0+0,1) В и ТеМпе-

ратуру окружающей среды tб ЗаНеСТи в таблицу, выполненн}то по форме таблицы А.5.

6.4.11 Определить коэффициент преобразования К9 и нелинеЙность ГХ ou акселероМеТроВ

с диапазоном измерений +90 м/с2, обработав результаты испытаний, занесенные в таблицУ, вы-

полненную по форме таб-лицы А.5. по формулам (19) - (24) приложения Б.

При этом должна быть учтена относительная погрешность задания ускорения центрифУ-
гой (, обусловленная неопределенностью положения центра масс (формулы (2|)-(22) ПриЛОже-

ния Б).
6.4.|2 Значение коэффиuиента преобр€вования должно соответствовать требованиям таб-

лицы 3. значение погрешности аппроксимации не превышать 0,| О/о.
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6.5 Контроль смещения нуля акселерометров с диапазоном измерениЙ *90 м/с2

6.5.1 Подстыковать приспособление МКНИ.441558.|24 к головке и выставить в гориЗонТ

в дв),)( направлениях при помощи уровня брускового 200-0.05 ГОСТ 9З92 так, чтобы ПУЗЫрек

уровня был на середине ампулы с точностью *l деление.
6.5.2 Закрепить акселерометр за плоскость YOZ на приспособлении так, чтобы при гори-

зонтаJIьном положении приспособления ось Х была направлена стрелкой вверх. а ось Y нахо-

дилась в горизонтальной плоскости и направлена вдоль продольной оси приспособления. По-
Bept{yTb шпиндель головки на 90 0, при этом показанияналимбах головки должны быть нуле-
выми.

6.5.3 Собрать схему в соответствии с рисунком 1. Установить с помощью вольтметра РVl
напряжение источника Gl (27,0+0.1) В. Подключить вольтметр PVl к клеммам ВЫХО! и
ОБЩ.ТОЧКА пульта П 060.

6.5.4 Измерить прибором РV1 выходное напряжение Uoi (i:1). Повернуть шпиндель го-

ловки на 180 0 и вно"ь измерить вьtходное напряжение U9; (i:2).
6.5.5 Повторить операции по п. 6.5.4 еще один раз. Результаты занести в таблицу А.б.

6.5.6 Определить смещение нуля акселерометров с диапазоном измерений +90 м/с2, обра-
ботав результаты испытаний. занесенные в таблицу. выполненную по форме таблицы А.6, -по
формуле (l8) приложения Б.

6.5.7 Значение смещения нуля должно находиться в пределах от 2,7 до 3,3 В.

6.6 Контроль основной приведенной погрешности
6.6.1 Определить значение основной приведенной погрешности }6 в прощентах обработав

результаты испытаний по пп. 6.2-6.4rто формулам (1) - (13) Приложения Б.

6.6.2Значение основной привеленной погрешности находится в пределах * 0,| О^.

7 Оформление результатов поверки
7.1 Результаты поверки преобразователей оформить в соответствии с Приказом Мини-

стерство промышленности и торговли РФ от 2 июля 2015 г. ]ф l8l5 (Об утверждении Порядка
проведения поверки средств измерений, требования к знаку поверки и содержанию свидетель-

ства о поверке).
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Приложение А

Формы таблиц для регистрации результатов поверки

Таблица Д.1 - Результаты испытаний по определению влияния изменения напряжения пи-

тания акселерометров с диапазонами измерений Ьт +0,0 1 1 до +0. l м/с2

таблица д.3 * Результаты испытаний по определению влияния изменения напряжения пи-

в с диапазонами измерений от +0,7 до +90 м/с2тания акселе

Таблица Д.4 - Результаты определенчя градуировочной характеристики акселерометроВ с

t3онами измепений от +0.7 до +11 М/С2

Измеряе-
мое уско-

рение

значение на-
пряжения
питания

Выходное напряжение, Uu1;. В
Uri Ul; Uзi Uц.i Us.i Uбj

Xr
34 В (u:1)
23 В (u:2)

Xq
3а В (u:1)
23 В (u:2)

Таблица А.2- Результаты контроля градировочной характеристики акселерометров с диа,
п€вонами измерений от *0,011 до *0,1 м/с2

Вьrходное напряжение U;i, ВИзмеряемое уско-
рение, Х.; :sin

Номер точ-
ки градуи-

-Sln cx,,Sln

-SlП Ctl'Sln

-Sln CX,z'SlП

-SlП С[з,SlП

sin сrц,siп

SlП СХ,з'SlП

SlП Ctr'SlП

SlП (tt'SlП

Sln cx,,Sln

В ыходн ое нgцр'-ящgддg!]шД
Измеряепtое

ускореtrие, Х.;

диапазонами изм нии от *U. / до с

Порялковый
номер точки
гралуировки, j

Измеряемое ус-
корение, Х;

Выходное напряжение U| и U,', В

U'
J

UI
J

-Slnc[

2 -S ПС[t

J -S 11CX,;

4 -S пOз

5 SlnCX,4

6 siпсrз

7 SlПC[,r

8 sincx I

9 sincr
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Таблица А.5 - Результаты определения градуировочной характеристики для диапазона иЗмере-

Таблица А.6 - Результаты конт начального

Вьшодное напряжение U[ и Ui, ВЗадаваемое ус-
корение, Х,,,

,2Mic

Порядковый номер измерения, i
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Приложение Б

Таблица оп ивнои ин

Содержание оперативной
информачии

1 Степень полинома

2 Нормирующее значение
выходного сигнаJIа

3 Коэффичиент, учитываю-
щий доверительную вероят-
ность

4 Суммарная дисперсия, обу-
словленная средствами гра-

дуировки

5 Указания по определению
основной приведенной по-
грешности акселерометров с

диапазонами измерений от
+0,7 до +90 м/с2

5.1 Определение значения
дисперсии от изменения на-
пряженI{я питания акселеро-
метров с диапазонами изме-

рений от *0,7 до +90 м/с2

льтатов испытании

Рассчитать значение выходного напряжения в 1-й и 9-il, точках
градуировки

),=) l=)

(J uсср-_ |{J',, l 4 (7)
л=1,1=l

Подсчитать значение погрешности для каждого эксперимента
bUu,i =Uu,j -Uu.,,p (8)

подсчитать значенИе Or"n.P,!l#r,, 
=О

D, = |brL], t+ (9)
i =1.1l=l, /=|

Числовые значения, формулы, указания

l:1

N:6

К:2

!ля диапазонов измерений от +0.7 до +11 м/с2

io-,P:|.44,10',K; +2,1O-, (l)

!ля диапазонов измерений от +0,011 до *0,1 Mlcz
2

ZD.,n, =25,10-'' ,Kj +2,10-7

Д-пя диапа.о"u 
".п.i.оений 

*90 м/с2
2

ZD,,,u,,, =|,44 l0"s,K; +0,56,10-6 (З)

Рассчитать значение основной приведенной погрешности аксе-
лерометра, О%

о _2 Г д
T0-:"/D,, +D, + ),Dл"лл ,100

N\ 
l ll 

; 
оорр

Рассчитать среднюю градуировочную характеристику, В
Unn + IJu

U-JJ,2
Рассчитать значение дисперсии невоспроизводимости градуиро-
вочной характеристики, В2

Icu)'-u )'*Ё(u|-u,)'
D -l=|

l8
,,м

где U i - значение выходного напряжения для J-и точки градуи-

ровки при изменении выходного сигнала со стороны меньших
значений, В

r rБгде U.i - значение выходного напряжения дляJ-и точки градуи-

ровки при изменении выходного сигнала со стороны больших
значений- В

(2)

(4)

(5)

(6)



Числовые значения, формулы, указанияСодержание оперативной

Рассчитать значение основной приведенной погрешности аксе-
лерометра,0%

yn: - /л +Улl v rI1l-// /_)-,l,
.100 (10)

flля каждой точки градуировки исключить из результатов мини-
мальное и максимальное значение

!ля оставшихся значений определить среднее значение
,,_) ,_ )

U',,,,: |t],,u l4
rr=l.t=l

Подсчитать значение погрешности для каждого эксперимента
bU,,,' U,,,, -Uu.,r,

подсчитать значеНИе Or.n.O|]r1,=r,,'

D,, = |bu,iu ttB
i=|,tt=|,J=|

6 Указания по определению
основной приведенной по-
грешности акселерометров с

диапазоном измерений от
*0,01l до t0,1 м/с2

7 Указания по расчету пара-
метров ГХ акселерометров с

диапазоном измерений от
*0,01l до +11 м/с2

!ля каждой точки градуировки акселерометров с диапzLзонами
измерений от +0,011 до *0,1 м/с2 исключить из результатов ми-
нимальное и максимаJIьное значение

!ля оставшихся значений определить среднюю градуировочную
характеристику, В

2u,,u,=L (14)

Подсчитать и вывести на печать значение коэффичиента преоб-

разования К9

ru х
цll l

,l

' ё v, 9,81294
1-",

где х = sin ч .sin cr . дJUI д,Iапазонов измерений от +0,01 1 до t0,1 Йс2
.I

х =slпа. для диапzвонов измерениЙ от *0,7 до +11 м/с2,.l
Подсчитать и вывести на печать значение смещения нуля Ьб ак-
селерометров с диапазонами измерений от *0.01 1 до +l 1 м/с'

,U,
Ь.. -'.г

Подсчитать дисперсию аппроксимации Dn:

D =]I(b,, + к,,х,.9.8|294- U,)',"1а'' '

Подсчитать среднее квадратическое значение погрешности ап-

проксимации градуировочной характеристики

( 15)

(16)

(17)

о, =$.rЕ"NY
Подсчитать и вывести на печать значение смещения
селерометров с диапазонами измерений +90 м/с2

4

YllL-l
L 

- 
.l-,lJл - 

-

u4

(1])

нуля Ьб ак-

(l8)



Содержание оперативной

7.4 Указания по расчету
параметров ГХ акселеро-
метров с диапазонами из-
мерений +90 м/с'

Числовые значения, форшtулы, указания

Рассчитать значение начаJIьного уровня bu, рассчитать и вывести

на печать значение коэффициента преобразования К9 при опреде-
лении ГХ акселерометров с диапазоном измерений
+90 м/с2 на чентрифуге

где Ц - средняя градуировочная характеристика;

\ - значение измеряемого ускорения в j-й точке градуировки
Х,,,_о, = Х" (1 - Е)

X,,u_n, = Х" (1 + 6) ,

где Xu - значение ускорения, воспроизводимого чентрифугой.
Рассчитать дисперсию аппроксимации Do:

о. =] Уtо" +KOXi-U,)'' 6 ,i.u' "

Рассчитать и вывести на печать среднее квадратическое значение
погрешности от нелинейности статической градуировочной ха-

рактеристики


